

菲律宾石狮市同乡总会 举行新一届职员就职典礼

本报讯 据东南网报道 当地时间4月16日,菲律宾石狮市同乡总会(以下简称“石总”)于菲律宾巴兰玉计市举行庆祝成立32周年大会暨菲律宾石狮商会成立7周年大会及同乡总会第4届职员就职典礼。

中国驻菲律宾使馆公使衔参赞王玉磊出席并致辞,石狮市委常委、统战部部长刘艺波担任监誓员。菲华各

界联合会主席杨华鸿,菲律宾宾中国商会会长洪及祥,菲律宾华侨善举总会董事长卢祖荫,世界石狮同乡联谊会会长林嘉南,香港石狮同乡总会会长林佑碧等先后致辞。菲华友好团体嘉宾、代表等应邀出席典礼仪式。

菲律宾石狮市同乡总会名誉理事长吴光级担任大会主席,他在致辞中表示,两年来石总同仁们在疫情严峻的

时期守望相助,筹款驰援家乡抗疫,积极配合华社抗疫委员会为乡亲们安排疫苗接种,感谢全体同仁的支持与厚爱。他表示,当前中国和菲律宾两国将面临社会经济的全面复苏和快速发展,石狮市是中国外贸重要城市,而菲律宾的制造业也有发展空间,这将为广大石狮乡亲带来无限商机。

新一届理事长颜永洲在致

辞中表达了对石总同仁的感激之情,同时表示将在全体理事的共同努力下,充分发挥资源优势,促进会务发展。他感谢在场宾客的信任和厚爱,并表示将竭尽全力,勇担职责,与全体同仁一同创造石总的美好未来。

副理事长蔡志河致答谢词,副理事长蔡文生介绍主席席嘉宾,秘书长李正中、主持人陈静好担任大会司仪。(王丹凤)

美国妈祖基金会举办 纪念妈祖诞辰1063周年活动

本报讯 据东南网报道 当地时间4月15日,美国妈祖基金会主办的纪念妈祖诞辰1063周年活动暨“世界和平文化节大游行”新闻发布会于纽约法拉盛举行。

美国妈祖基金会董事长朱荣斌在发言中表示,举办“世界和平文化节大游行”旨在纪念联合国授予妈祖“和平女神”称号四十周年,妈祖文化被列入联合国教科文组织非遗名录(信俗类)十四周年,同时纪念妈祖诞辰1063周年。全球范围内有超过一万个寺庙和3亿至10亿人参与了这一纪念日。他认为,妈祖“行善、积德、大爱”的精神是世界人民精神食粮及文化自信的总和。此次活动呼吁人们为社区做出更多贡献,共创文明、美好的未来。

美国妈祖基金会主席黄明萍,美国闽商商会会长郑开国,美国福建侨联总会主席陈键榕,美国福建三三会馆代主席郑振何,纽约和平统一促进会会长焦圣安,中美商会主席、The 1 wine 集团总裁江锦鑫,美国福建四海商会代主席郑美航,美国纽约八闽联合总会主席郑育等在活动中发言。参加此次活动的还有美国妈祖基金会常务副主席薛建明,副主席翁建平、陈金春、郑英梅,妇女部长付步英,英文秘书长郭靓等。(黄明萍)

新西兰华人社团联合举办

“新西兰第六届种族关系日多元文化节”活动

本报讯 据中国侨网报道 当地时间4月15日晚上,由新西兰华人社团联合会与当地多家华人社团联合主办的“新西兰第六届种族关系日多元文化节”活动在奥克兰举行。中国驻新西兰使馆大使王小龙与新西兰国家副总理 Hon Carmel Sepuloni,应邀与来自新西兰多种族各界知名人士及多位政要、50多家社团侨领共同出席了当晚的民族文化日活动。

这次活动旨在促进新西兰多元文化相互交流,增进新西兰社会不同族裔间的和睦相处,消除种族歧视、促进种族平等,不断加强华人社区

与新西兰多种族的友好往来。

开幕式上,王小龙表示:“种族关系日多元文化节已经办了6届,这次活动有这么朋友们参加,我们看到了新西兰政府对于种族关系与文化交流的重视。中国是有56个民族组成的和谐大家庭,中国政府一直秉承着尊重当地文化的理念,希望能有更多的中新两国友谊与交流的机会。”

Hon Carmel Sepuloni 表示,“种族关系日多元文化节”对推动各族裔多元文化的交流,增进彼此友谊、促进经济发展将产生积极的意义和影响。

新西兰国家党议员 Hon Paul Goldsmith 与奥克兰市副市长 Desley Simpson 也先后致辞,并对本次活动给予高度评价,他们表示:新西兰是一个多元文化的社会,举办这个活动将有效推动各族裔的文化和关系拉近。希望将来有更多华人参政议政,让更多华人的声音能直接传达到政府,从而增进彼此间相互了解和文化交流,共同把新西兰家园建设得更美好、更和平、更幸福。

活动主办方新西兰华人社团联合会会长黄玮璋在致辞中表示,举办这次活动对新西兰社会和华人社区都有

着特殊的积极意义。他说:“我们生活在新西兰,这里是新西兰华人的第二故乡,我们要传承和宣传中华文化。新西兰华人社区热爱和平,通过这次活动,我们将更好地促进新西兰各民族丰富的多元文化交流,不断增进华人社区与多族裔社区和谐友好关系的发展。”

在当晚活动中,来自新西兰多族裔的艺术家们表演了各个民族不同艺术风格的精采文艺节目。活动现场洋溢着新西兰多种族文化相互交融的场面,充满了多族裔和谐、亲善、友好的气氛。

(刘思茗 魏洁)

澳大利亚华侨华人 恭拜黄帝大典在悉尼举办

本报讯 据中国侨网报道 近日,澳大利亚华侨华人恭拜黄帝大典近日在悉尼马里克维尔市政厅举行。

大典共有迎拜始祖、敬献花篮、奠帛进饌、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜等九项议程。澳大利亚国际文化产业协会主席杨志唯担任大典司仪。

澳大利亚中国和平统一促进会会长李国兴在致辞中说,“三月三,拜轩辕”是中华民族的文化传统,轩辕黄帝是中华民族的人文始祖,恭拜轩辕黄帝是澳大利亚华侨华人传承中华传统文化的重要活动。”

悉尼中国文化中心主任兼中国驻悉尼旅游办事处主任肖夏勇致辞时表示,澳大利亚华侨华人通过癸卯年拜祖大典缅怀先祖,慎终追远,弘扬中华传统文化,也为进一步推动中华文化在海外传播、促进中澳友好做出贡献。

活动现场,参加拜祖大典仪式的嘉宾身着华服祭拜轩辕黄帝,表达对人文始祖的感恩和敬仰之情。大典主办方还征集了澳大利亚华侨华人的书画作品在活动中展出。

(活动主办方供稿)

美国旧金山华埠春日节热闹登场

本报讯 据中国侨网报道 4月15日,由美国旧金山社区青年中心(CYC)主办的“春满华埠 FUN 天后”春日节活动(Chinatown Springtime Festival)在天后庙街举行。

本次活动由旧金山经济劳动力发展办公室“投资邻里”协会赞助,LionDanceMe 和华埠商人协会协办。旧金山市长布里德、市议长佩斯金、社区青年中心运行总监温静婷、华埠商人协会主席李雷绮华、旧金山经济劳动力发展办公室资深项目经理陈嘉霖等出席活动。

布里德表示,很开心看到社区家庭、孩子欢聚一堂,共享春日节活动盛况。今天在这里的人们清楚地表明,他们热爱这个城市,在旧金山玩得开心。人们享受旧金山樱花节或华埠活动,这也是我们需要推广的良好城市

形象,我们将把工作重点放在所有积极的事情上。

佩斯金代表华埠致辞说,一年一度的华埠春日节是华埠活动的标志,居民、移民的企业和当地的非营利组织走到一起,展现社区精神。感谢社区青年中心对一年一度活动的持续协调,打造本地文化传统。

陈嘉霖说,“投资邻里”项目很高兴与社区青年中心合作,提振华埠。这个年度活动吸引了来自湾区各地的游客,并促进当地居民支持小微企业、推动社区发展。温静婷说,很开心能在华埠中心地带延续春日活动的传统,给家庭带来了许多欢乐,天后庙街也成了一个“春天仙境”。

今年的春日节举行了让儿童和青少年融入春天主题的活动。在彩蛋区有五颜六色的彩蛋铺开,以举办寻

彩蛋活动;当地艺术家在游乐场会所内,教孩子们如何制作春天的拼贴画。现场有编织兔子、花朵和小鸡气球,宠物园也为所有年龄段的动物爱好者开放。此外,活动现场还有自己动手制作艺术和手工艺品、照相馆、寻宝游戏、狂欢游戏等,湾区最出名的“体育迷”亚历克斯大帝(一只大型、体重32磅的佛兰德兔子)也于当天亮相。

社区青年中心的声明表示,53年来,中心每年为8000多名青年提供服务,是旧金山仅有的几家满足低收入、高需求和处于危险中的亚太裔、西裔和非裔青年等弱势群体需求的机构之一。服务内容学术和大学咨询、工作安置和就业培训、药物滥用和暴力预防教育、危机干预和调解、领导力发展以及技术和电脑培训等。

(刘先进)

加拿大卑诗省政府 向华裔博物馆 增拨一千万加元资金

本报讯 据中国新闻网报道 加拿大卑诗省(又译不列颠哥伦比亚省)政府4月12日宣布,向位于温哥华的加拿大华裔博物馆(Chinese Canadian Museum)增拨1000万加元,以资助其馆内装修和运营成本。该笔一次性拨款将令卑诗省政府向华裔博物馆提供的总资金增加至逾4850万加元。

作为专门记述华人历史的博物馆,华裔博物馆位于温哥华唐人街的永生号大楼。该博物馆计划于今年7月1日正式开馆。届时将恰逢加拿大国庆日、加拿大1923年颁布《排华法案》100周年。该建筑物也将为永久性和临时展览、计划项目、活动及学生学习提供空间。

卑诗省政府与温哥华市政府于2018年9月签署谅解备忘录,携手推动温哥华华埠申报联合国教科文组织世界文化遗产名录。建立华裔博物馆是其中一项主要承诺。

2006年6月,时任加拿大总理哈珀代表联邦政府就过去向华人征收“人头税”和实施排华法案等在国会正式道歉。卑诗省政府和温哥华市政府先后在2014年和2018年就早期华人所受到的歧视待遇作出正式道歉。

菲律宾中国语言文化宫 筹建委员会成立

本报讯 据东南网报道 近期,菲律宾华教中心计划筹建“中国语言文化宫”,并邀多位热心华教人士组成筹建委员会。

面对日益增长的中菲文化交流需求,以及多位华侨华人的建言献策,华教中心经过长期的酝酿与充分的讨论,决定筹建中国语言文化宫。多位热心华教人士组成筹建委,分别担任顾问、主任委员、副主任委员、秘书长等职务。

菲律宾华侨善举总会董事长、菲华各界联合会名誉主席卢祖荫长期支持菲律宾的华文教育,获知华教中心筹建计划后,积极捐款1000万比索(约合人民币123万元)支持。

卢祖荫出生于中国福建,家族四代均从事教育工作,坚持教育兴国理念,为国家人才建设作贡献。2022年曾向华教中心提议扩大菲律宾华语教师相关基金的补助范围,保障华语教师的福利,并捐款500万比索以示支持。他的义举得到诸多热心教育和公益的华社团体与侨领的支持。

文化宫筹建委希望华社各界齐心协力,积极捐资,将中国语言文化宫建设成为中菲文化交流的标志性、纪念性建筑。(洪宾宾)